

多数家庭未配备灭火器

消防部门表示,初期扑救很重要

本报11月9日讯(记者王逸群)9日是第20个全国消防安全教育日,记者走访了解到,配备家用灭火器的家庭少之又少。消防部门表示,火灾的初期扑救很重要,家庭有必要配备灭火器。

9日,记者走访市区多个居民小区发现,一些新建小区楼梯间大都配有灭火器,而在一些较旧的小区内,几乎看不到灭火器的踪影。

“家里一旦出现火灾怎么办?”面对记者的询问,不少市民都表示会拨打火警119。但对于是

否配备家用灭火器,不少市民都表示,如果家里出现火灾的话,消防队就会赶过来,花钱买个灭火器,可能一次也用不到,感觉不实用。同时,记者了解到,灭火器有保质期,也是很多家庭不愿配备的原因之一。

采访中记者发现,因为消费市场太小,在市区消防器材店里很难能找到家庭专用灭火器。据一专卖店人员介绍,市民选购的消防器材多是安置于公共场所,除了曾经历过火灾的市民,很少有市民来买家用灭火器。

对此,也有一些市民认为,如果出现火灾,尽管家用灭火器不常使用,且扑火力度也不是很大,但对于一些小火苗还是能很好地控制住,会为家庭安全带来一份保障。

对此,市消防支队工作人员表示,尽管家用灭火器使用几率很低,但对于遏制刚刚发生的火灾还是很有效果的,能为消防队员赢得灭火的宝贵时间。很多家庭火灾都是由于初期扑救不及时而酿成大祸,因此家庭很有必要配备灭火器。

如遇人户分离 需要两头登记

本报11月9日讯(记者王健)第六次人口普查正在进行,记者从临沂人口普查办公室获悉,人户分离需两头登记,再经过筛选,确保不漏登。

记者采访中了解到,不少市民家人都在外地,如何登记成了问题。“家人户籍在这里,人却在外出工作,该怎么登记呢?”市民王先生说。

据临沂市人口普查办公室工作人员介绍,今年国务院明确规定,在第六次人口普查工作中使用“两头登记”

的方式统计人口普查数据。据悉,这也是此次普查工作与上次最大的不同点。“所谓两头登记,就是指居民除需在居住地接受一次普查外,还需在户籍所在地接受一次普查。”

该工作人员还介绍,登记后,会根据登记的信息进行审核和数据处理,确定其登记范围,保证不漏登或者重复。“市民在人口普查时,应将流动人口的流向及时间填写清楚。”该工作人员说。

“暖宝宝”挺火 小心低温烫伤

本报11月9日讯(记者杜国文)近日,随着气温的走低,一种名叫“暖宝宝”的取暖用品开始热卖。对此医生提醒,“暖宝宝”存在低温烫伤危险,市民使用时要格外注意。

8日,记者在广场附近的一些精品店里看到,“暖宝宝”就是一种可以贴在衣服上给身体局部加热的贴片。“贴上以后能保温6—16个小时,冬天可以少穿点衣服,很多年轻女性都来购买。”银雀山路

一家精品店的销售人员说。刚购买了一包“暖宝宝”的孙女士告诉记者,以前冬天手、脚、腰部都很冷,现在买了后觉得效果还不错。当记者问这种贴片是否有副作用时,她表示自己不是清楚,不直接贴在皮肤上应该没问题。

市人民医院医院的夏医生表示,这种取暖产品可以用作临时取暖,增加一项保暖措施,但应注意使用方法,谨防低温烫伤,天冷还是得多穿衣服保暖。

身份证尾号“X” 市民常遇尴尬

本报11月9日讯(记者王逸群)多次被提示证件号无效,甚至被怀疑证件的真伪……9日,记者采访发现,身份证尾号“X”有时会

给市民们带来一些小麻烦。市民高先生告诉记者,他的身份证尾号是“X”,前几天在网上报名考试,输入了多次身份证号,但系统一直提示号码无效。后来经过询问才知道,该尾号“X”要区分大小写。

采访中,记者了解到,尾号为“X”的身份证确实给主人带来一些小麻烦:去银行

办理业务,需要注意区分“X”大小写;电话办理业务时,“X”只能用“*”代替……

为什么有些人的身份证尾号会有“X”,对此,市公安局户政处工作人员介绍,公民二代身份证号码共18位,由17位数字本体码和1位数字校验码组成,为保证号码只有18位,如果尾号是10,就用罗马数字“X”来代替。

工作人员表示,身份证的尾号是由电脑随机生成的,成为“X”的几率和成为其他数字的几率一样大,因此比较普遍。



金价又涨了

11月9日,在市区一家商场内,工作人员在整理黄金饰品。据了解,受国际金价持续走高的影响,黄金价格又创新高,每克最高达372元,较之前每克上涨15元左右。 记者 展萍 摄

部分幼儿园无卫生保健师

相关部门将组织检查

本报11月9日讯(记者胡志英)《托幼机构卫生保健管理办法》已于11月1日实施,但是记者调查发现,目前仍有部分幼儿园不达标。卫生部门表示,将在近期进行检查,不合格的将下达整改通知书。

《办法》中规定,招收6

岁以下儿童的各种托儿所、幼儿园,每收托150名儿童须至少设1名专职卫生保健人员。收托150名以下儿童的,应当配备专职或者兼职卫生保健人员。

11月8日,记者来到陶然路一家刚成立的幼儿园,该幼儿园的园长表示,不知

道幼儿园需要配备卫生保健师。

记者又调查多家幼儿园发现,卫生保健人员配备情况参差不齐,公办幼儿园一般是严格按照标准来配备,个别民办幼儿园特别是新成立的幼儿园还没有配备卫生保健人员。

市卫生部门表示,他们近期将按照标准展开一次检查,不合格的将下达整改通知书,整改不合格的将给予取缔。临沂市教育局负责幼教工作的杜长娥则表示,他们会在幼儿园成立的时候进行审核,不达标的幼儿园将不予批准。